

COMANECI

1976



**

Még egyszer a Comaneci-ügy. Olvasóink közül sokan felvilágosítást kértek, honnan vettem értesülésemet, hogy a Comaneci név alatt az erdélyi Kemenes család egyik leány gyermeke nyerte el az olimpiai pálmát. Hát most elmondom! A múlt év nyarán kerültek megrendezésre a tornász Európa Bajnokságok Norvégiában, ahol a román színekben induló Nadia Comaneci több aranyérmeket nyert. Nem sokkal később szerkesztőségünk levelet kapott Magyarországról, amelyben egy Erdélyben rokonlátogatáson volt magyar házaspár arról értesített bennünket, hogy Nadia Comaneci Gyergyószentmiklóson született székely kislány és a román kormány csak abban az esetben engedte versenyezni a nemzetközi versenyen, ha magyar nevét román névre cseréli. Két héttel ezután újságkivágást kaptunk egy svédországi magyar barátunktól, amely arról tanúskodott, hogy a cikk írója ugyancsak tudta Comaneci magyar származását, valamint azt is, hogy eredetileg Kemenes-nek hívták az akkor 13 éves Európa bajnokot.

Az olimpia csillaga egyébként a kis Nadja Comaneci román tornászlány volt, aki három aranyérmeket kapkodott össze nagy hirtelen államának. Nélküle a nemzetek rangsorában Románia csak 1 arannyal szerepelne... s jóval mögöttünk állana. Így közvetlenül előttünk áll ugyanannyi aranyéremmel (4), mint mi. Az előbb azért írtam, hogy "államának" és nem népének, mert nem vagyok benne biztos, hogy ki a kis Nadja népe. Két féle verzió is kering a magyar sporthírekben. Egy magyar sportriporter magyarul próbált vele beszélni, de Nadja rá sem hederített, mint aki sohasem hallotta ezt a nyelvet. Más hír szerint egy Kemenes nevű székelyudvarhelyi magyar kislány volna, aki jól beszél magyarul. Fontos volna ezt tudni, bár az olimpiai végeredmény szempontjából ez már nem jelent semmit, legfeljebb csak faji büszkeségünket táplálhatja. Trénerre mindenesetre egy Károlyi Béla nevű magyar.

Magyarország olimpiai eredményére a tizedik helyen is büszkék lehetünk, hiszen a vendéglátó Kanada például csak 21. lett, mert sportolói mindössze 5 ezüst- és 6 bronzérmét tudtak szerezni. Azt sem szabad elfelejtenünk, hogy más országok edzői és versenyzői között is több magyar ért el sikert. A legkiemelkedőbb a "román" *Comaneci Nadja* esete, aki az újkori olimpiák történetében egyedülálló teljesítménnyel hat (tíz pontos) tökéletes eredményt ért el a női tornában és természetesen aranyérmert nyert. A lapok *Comaneci Nadja* elragadó bűbajosságáról napokon keresztül szinte áradoztak, csak éppen azt nem árulták el, hogy a 15 éves "csodagyermek" tulajdonképpen magyar, igazi neve Kemenes Anna, sőt edzői is magyarok: az erdélyi *Király Béla* és *Telesege*.

